Opracował: mgr inż. Tadeusz Pietrzak


Konkurs Wiedzy Informatycznej
(przykłady pytań, niektóre pytania mogą zawierać więcej poprawnych odpowiedzi)
1. Dyskietka i dysk twardy to rodzaj:

a) pamięci zewnętrznej,
b) pamięci operacyjnej,

c) pamięci wirtualnej,

d) pamięci wewnętrznej.
2. Pamięć RAM to pamięć:

a) przeznaczona tylko do odczytu,
b) operacyjna o dostępie swobodnym,

c) przeznaczona tylko do zapisu,

d) zewnętrzna.

3. Formatowanie dysku to:
a) kasowanie z dysku tylko plików tymczasowych,
b) nadawanie plikom atrybutów,
c) kasowanie tylko pustych katalogów,
d) przygotowanie dysku do pracy pod kontrolą systemu operacyjnego.
4. Gorący restart komputera umożliwia kombinacja klawiszy (skrót klawiaturowy):
a) CTRL+ALT+DEL,
b) CTRL+ALT+F7,
c) ALT+F4,
d) SHIFT+F11.
5. Do sformatowania dyskietki w Windows XP należy:

a) użyć tylko prawego przycisku myszy,

b) użyć PANELU STEROWANIA,

c) użyć MOJEGO KOMPUTERA,

d) użyć PROGRAMU INSTALACYJNEGO.
6. Do zmiany ustawień w Windows służy:

a) MENEDŻER PLIKÓW,
b) MENEDŻER PROGRAMÓW,
c) MENEDŻER WYDRUKU,

d) PANEL STEROWANIA.
7. Usunięty z dysku plik lub folder jest:

a) zawsze bezpowrotnie tracony,

b) umieszczony w koszu i możliwy do odzyskania,


c) przechowywany w pamięci operacyjnej,


d) kopiowany do folderu C:\Temp.
8. Edytor tekstów to program służący do:

a) redagowania pism, ulotek, gazetek itp.


b) tworzenia grafiki komputerowej,

c) tworzenia rysunków i pisma technicznego,

d) przechowywania danych.
9. Klawisz BAKSPACE umożliwia:

a) skasowanie znaku z lewej strony kursora,

b) wstawianie nowego wiersza,

c) skasowanie znaku z prawej strony kursora,

d) formatowanie kolumny.

10. Justowanie tekstu to:

a) ustawienie tekstu do środka,
  
 
b) wyrównanie tekstu do lewej,


c) wyrównanie tekstu do prawej,


d) dwustronne wyrównanie tekstu.
11. Tabulacja to:

a) punkt, do którego dochodzimy klawiszem TAB,


b) klawisz do zmiany wielkości liter,


c) pojedynczy odstęp pomiędzy znakami,

d) pusty wiersz w edytorze.
12. Do napisania 2 we wzorze H2O użyjesz:

a) indeksu górnego,


b) nawiasu,


c) indeksu dolnego,


d) podniesienia.
13. Nagłówek w edytorze tekstów to:

a) fragment tekstu w górnej części strony,

b) sposób formatowania tekstu,

c) tekst napisany na górnym marginesie strony,

d) obszar pomiędzy marginesem górnym i dolnym.

14. W grafice punkty węzłowe służą do:

a) możliwości zmiany rozmiaru rysunku,


b) określenia położenia rysunku na kartce,


c) wyznaczenia maksymalnego rozmiaru rysunku,


d) zmiany zawartości rysunku.
15. Najmniejszym elementem arkusza jest:

a) kolumna,


b) tabela,


c) wiersz,


d) komórka.
16. Poprawnie wpisane adresy komórek to:

a) AB100, K7, SD5,
b) A12, C006, O75,

c) SC4$, K34, h9,
d) O12, Q27, j23.

17. Najmniejszym elementem bazy danych jest:

a) formularz,
 
b) pole,
c) rekord, 

d) adres.

18. Rekordy bazy danych różnią się między sobą:

a) strukturą,
b) treścią danego zapisu w polach,

c) nazwami pól,
d) liczbą pól w każdym rekordzie.
19. Algorytm to:
a) sposób rozwiązania problemu, 


b) instrukcja w JavaScript, 

c) procedura w LOGO, 

e) inne polecenie używane w językach programowania.
20. Danymi wejściowymi nazywamy:

a) informacje wprowadzane do programu, 

b) informacje uzyskiwane na końcu programu, 

c) wszystkie dane pojawiające się w programie, 

d) dane używane tylko przy poleceniach warunkowych.

21. Które polecenie żółw zrozumie:

a) naprzód,

b) sz 3,


c) wstecz 50,
d)  poz -40 -40.
22. Instrukcją rysowania kwadratu jest:

a) powtórz 4 (np 100 pw 90),

b) 4 * powtórz [np 80 pw 90],

c) powtórz 4 [np. (30) pw (90)],

d) powtórz 4 [np 150 pw 90].

23. Charakterystyczna postać PINGWINA to:

a) symbol okna startowego systemu LINUX, 

b) symbol okna startowego systemu MS Windows, 

c) symbol okna startowego systemu Macintosh – OS, 


d) symbol pakietu OpenOffice PL.

24. Portalem internetowym jest:
a) www.onet.pl, 

b) www.szkola.net, 

c) www.kuratorium.szczecin.pl,
d) www.menis.gov.pl.
25. Programem pocztowym nie jest:

a) Outlook Express,
b) Microsoft Outlook,  
c) Sendmail, 
d)  TheBat.
a) Polecenie systemowe tree:
b) wyświetla drzewo katalogów dysku, 


c) usuwa katalog oraz jego zawartość, 


d) odzyskuje usunięte pliki z kosza, 
e) zapamiętuje informacje w plikach systemowych.


27. SGP Baltie to program:
a) do nauki programowania,

b) gra symultaniczna,

c) kolejna odmiana Turbo Pascala,

d) ukryty kod podpisu elektronicznego.

28. Netykieta to: 

a) internetowy kodeks,

b) inna nazwa operatora sieci komórkowej,

c) najnowszy typ telefonu z aparatem cyfrowym,

d) 17” monitor LCD firmy NEC.

29. Browser:

a) oprogramowanie systemowe komputera Amiga,

b) oprogramowanie systemowe komputera iMac,

c) przeglądarka stron WWW,

d) kolejna odmiana procesora Pentium.
30. ARPAnet to:

a) system sieciowy stosowany obecnie w TPSA,

b) pierwszy typ sieci LAN,

c) sieć komputerowa lat siedemdziesiątych,

d) system sieciowy stosowany w krajach arabskich.

31. Aby przy kopiowaniu formuł nie ulegały zmianie adresy w nich zawarte powinny być zapisane jako:
a) adresy bezwzględne,
b) adresy względne,

c) nie ma takiej możliwości,

d) wyrażenie równe CONSTANS.

32. Subwoofer to:
a) określenie mocy głośnika niskotonowego,

b) osłona starego typu telefonu komórkowego,

c) integralna część zestawu kolumn kina domowego,

d) dodatkowa kolumna głośnikowa.

33. Jednostką pomiaru natężenia dźwięku uciążliwego dla ludzkiego ucha jest:
a) son,

b) dong,

c) decybel,

d) wat.

34. Mb/s to:
a) jednostka szybkości przepływu danych w ciągu jednej sekundy,

b) ilość obrotów twardego dysku,

c) oznaczenie sieci szkieletowej,

d) symbol nowej karty sieciowej.

35. TCP/IP to:
a) rodzaj czcionki bezszeryfowej,
b) program do kompresji i dekompresji danych,
c) rodzaj pamięci montowanych na nowoczesnych kartach graficznych,
d) protokół przesyłania danych w Internecie i sieciach LAN.
36. ASCI to:
a) angielski standard rozmieszczenia znaków na klawiaturze,

b) system kodowania znaków w kolorowych drukarkach laserowych,

c) amerykański standard kodowania znaków,

d) nazwa klawiatury do komputera iMac.

37. Makro to:
a) zaprogramowany przez użytkownika i zapamiętany przez program ciąg poleceń,

b) siedlisko niebezpiecznych wirusów,

c) wirtualna księgarnia wysyłkowa,

d) jedna z instrukcji w Delphi 3.0.

38. Co będzie wynikiem dodawania:

 00101010(2) + 01101100(2)
a) 00110110(2),
b) 01010111(2),
c) 10110111(2),

d) 10010110(2).

39. Który z zapisów przedstawia liczbę 174 w systemie binarnym?
a) 10101110,
b) 11001100,

c) 01001101,

d) 11100100.

40. Co jest wynikiem działania formuły: 
@IF(A1>A2#OR#A2>0,IF(A3>A1,3,0)1) przyjmując, że A1 = 5, A2 = 3, A3 = 1?
a) -1,

b) komunikat – funkcja nie jest poprawna,

c) 0,

d) 1.

41. Programem wykrywającym błędy na dysku jest:
a) VirtualDisc,

b) DriveSpace,

c) ScanDisk,

d) PenDrive.

42. Intranet to:

a) system sieciowy krajów Unii Europejskiej,

b) dowolny wewnętrzny system sieciowy instytucji,

c) karta sieciowa,

d) system telefonii komórkowej Plus GSM.

43.  Poprawna postać adresu e-mail to:

a) konkursinfo@o2.pl,

b) konkurs.info.o2.pl,

c) http://konkursinfo.o2.pl,

d) http://www.konkursinfo.o2.pl.  

44. Fragment programu w „pseudojęzyku”
i := 2 
dopóki i ≤ 100 wykonuj
  początek
    pisz (i)
    i := i + 2
  koniec
wyświetla:
a) wszystkie liczby parzyste zakresu od 1 do 100,
b) wszystkie liczby z zakresu od 1 do 100,

c) tylko liczby nieparzyste,

d) co drugą liczbę parzystą i nieparzystą  od 1 do 100.

45. Program Total Commander jest:
a) częścią systemu operacyjnego MS-DOS,
b) nakładką na system operacyjny MS-Windows,

c) samodzielnym systemem operacyjnym,

d) programem freeware.

46. Pisanie WIELKIMI LITERAMI określane jest jako:
a) underline,

b) wersaliki,

c) krój szeryfowy,

d) krój beszeryfowy.
47. Linia pozioma w poleceniu HTML realizowana jest z pomocą polecenia:
a) <HR>,

b) <PRE>,

c) <BR>,

d) <P>.

48. Następujący adres: nazwa@hq.mil.pl mógłby być adresem poczty elektronicznej:
a) instytucji rządowej,

b) instytucji wojskowej,

c) organizacji niedochodowej,

d) instytucji edukacyjnej.

49. Wartość bezwzględna z liczby x w arkuszu kalkulacyjnym MS Excel zwraca funkcja:
a) MODUŁ.LICZBY(x),

b) ABS(x),

c) WART.BEZWZG*(x),

d) USTAL(x).

50. W epoce komputerów w Japonii – kraju, gdzie elektronika i komputery osiągnęły bardzo wysoki stopień rozwoju – uczniowie nadal uczą się czterech podstawowych działań matematycznych za pomocą liczydła, którego nazwa to:
a) abakus,

b) maszyna Turinga,

c) soroban,

d) Pascalina.

51. Drukarka mozaikowa to inna nazwa:
a) drukarki igłowej,

b) drukarki atramentowej,

c) drukarki laserowej,

d) urządzenia wielofunkcyjnego.

52. Jeżeli transfer danych dostępnych w Internecie odbywa się z prędkością 25 kB na sekundę, to na ściągnięcie 10 MB informacji potrzeba około: 

a) 42 sekund,

b) 2 minut 30 sekund,

c) 7 minut,

d) 25 minut.

53. W arkuszu kalkulacyjnym adres bezwzględny odróżnia się od adresu względnego za pomocą znaku:
a) #,

b) &,

c) $,

d) %.

54. Przycisk kalkulatora systemu MS Windows służący do wyświetlania liczby zapisanej w pamięci oznaczony jest jako:
a) MR,

b) MC,

c) MS,

d) M+.

55. W przyborniku programu PAINT znajduje się narzędzie, które można porównać do farby w sprayu. Narzędziem tym jest:
a) aerograf,
b) areograf,

c) areometr,

d) areopag.

56. Programy udostępnione bezpłatnie do wypróbowania w ograniczonym czasie, objęte prawem autorskim, określane są jako:
a) demo,

b) public domain,

c) freeware,

d) shareware.

57. Popularny rodzaj pisma drukarskiego (czcionka), które powstało na potrzeby pewnej angielskiej gazety to:
a) Courier,
b) Times,

c) Arial,

d) Britannic Bold.

58. Pliki będące programami mają rozszerzenia nazw:
a) INF,

b) VXD,

c) EXE,

d) DLL.

59. USB to:
a) Universal Serial Bus,

b) Universal System Bus,

c) Uniwersal Serial Bas,

d) Uniwersal System Bas.

60. Do jednej magistrali USB można podłączyć równocześnie do:
a) 4 urządzeń,
b) 16 urządzeń,

c) 127 urządzeń,

d) 256 urządzeń.

61. Aby przeliczyć gigabajty na bajty trzeba je pomnożyć przez:
a) 10242,
b) 10243,

c) 10244,

d) 10245.
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